

№ 5 Туристический маршрут «Тропой предков»

Джейрахский район

объекты туритского показа:

- Курорт «Армхи»
- Башни селения Бейни
- г. Мят-Лоам
- Святилище Мят-Сели

Общая протяженность маршрута

– **17 км.** Перед походом необходимо зарегистрировать у оперативного дежурного контрольно-спасательного подразделения поисково-спасательной службы МЧС России своё нахождение на маршруте, обозначить пункты маршрута и контрольный срок возвращения.

К походу не допускаются дети моложе 14 лет и люди с заболеваниями сердечно - сосудистой системы.

Индивидуальное туристическое снаряжение: рюкзак, резиновые сапоги, легкая и удобная одежда для любой погоды, аптечка и другие личные вещи, фляжка с водой.

Контактные телефоны экстренных служб:

Единая дежурно-диспетчерская служба 112;

Поисково-спасательный отряд «Армхи» 8(8734) 33-11-32

КОМИТЕТ ПО ТУРИЗМУ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ



386001, Республика Ингушетия,
г. Магас, проспект И. Зязикова, 16а
тел. (факс) 8(8734) 55-12-31,
e-mail: komturizm@ingushetia.ru,
www.ingtourcom.ru



Отправной точкой маршрута является курорт «Армхи». Из курорта «Армхи» ведет автомобильная дорога к развалинам средневекового башенного комплекса Бейни, расположенного на южном склоне г. Мят-Лоам. Далее от Бейни, вправо идет грунтовая дорога, которая проходит мимо оборудованного родника (1,5 км). Здесь по утоптанной тропе вверх на гору Мят-Лоам. После подъема на седловину г. Мят-Лоам тропа поворачивает налево и ведет к средневековому святилищу Мят-Сели.

Трасса туристского маршрута оборудована информационными щитами и указательными знаками.

Не рекомендуется совершать восхождение на гору Мят-Лоам во время тумана.

Сезонность использования маршрута весна-осень.

Курорт «Армхи» - это всесезонный горнолыжный курорт, расположенный в сосновом бору на высоте 1250м.н.у.м. На территории курорта действует канатная дорога, горнолыжная трасса, веревочный парк, пейнтбольный клуб, и др.



За время своей тысячелетней истории ингушский народ создал самобытную, яркую культуру. Особое место занимали в ней празднества, как часть духовного наследия народа. Одним из древних празднований ингушей было паломничество на Мят-Лоам - священную гору, где находится древний храм святилище Мят-Сели, особо почитаемого древнего божества плодородия и земледелия.



Ежегодно в день летнего солнцестояния на горе Мят-Лом собирались горцы на массовые празднества с молениями, жертвоприношениями и народными гуляниями. Сегодня эта традиция возрождается в виде фольклорного праздника с театрализованными представлениями и массовыми восхождениями в день летнего солнцестояния 21- 22 июня.

Храм - святилище Мят-Сели расположен на вершине горы Мят-Лоам. В храме проводились общественные моления о дожде, с совершением языческих ритуалов. Божество Мят-Сели считалось могущественным и почиталось не только окрестным ингушским населением, но и многими жителями соседней Северной Осетии, горной Грузии и Чечни.

